



## СТОЛИЧНА ОБЩИНА

1.3.2023 г.

**X** COA23-BK66-2350/01.03.2...

Изм. рег. №

Подписано от: Silviya Yordanova Ilieva

**ЧРЕЗ:**

**Г-Н ГЕОРГИ ГЕОРГИЕВ**

**ПРЕДСЕДАТЕЛ НА СТОЛИЧЕН ОБЩИНСКИ СЪВЕТ**

**ДО**

**СТОЛИЧЕН ОБЩИНСКИ СЪВЕТ**

**ДОКЛАД**

**ОТ**

**ЙОРДАНКА ФАНДЪКОВА - КМЕТ НА СТОЛИЧНА ОБЩИНА**

**ОТНОСНО:** *Приемане на План за действие на Столична община в изпълнение на Областната стратегия за приобщаване на българските граждани от ромски произход и други граждани в уязвимо социално положение, живеещи в сходна на ромите ситуация (2023-2024 г.)*

**УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ГЕОРГИЕВ,**

**УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,**

С Решение № 278 от 05.05.2022 г. на Министерския съвет на Република България са приети Национална стратегия на Република България за равенство, приобщаване и участие на ромите (2021-2030) и Национален план за действие за периода 2022-2023 г. <https://nccedi.government.bg/bg/node/448>

Стратегията е рамков документ, който задава насоките за изпълнение на политиките за социално-икономическо приобщаване и участие на ромите. Стратегията отчита научените уроци и надгражда постигнатото в периода на изпълнение на Националната стратегия на Република България за интегриране на ромите (2012-2020).

Стратегията допринася за постигане на целите на Националната програма за развитие: България 2030, като акцентът е насочен основно към реализирането на Цел I. Ускорено икономическо развитие и Цел III.

**1 / 4**

*Електронен документ, подписан с КЕП.*

*До адресата се насочва чрез АИССОС. Документът съдържа интегрирани файлови приложения във формат .doc .docx и .pdf*

Намаляване на неравенствата. Стратегията се вписва в контекста на развитието на европейските интеграционни и приобщаващи политики, като отчита и насоките, дадени в Съобщението на Европейската комисия до Европейския Парламент и Съвета от 7 октомври 2020 „Съюз на равенството: Стратегическа рамка на Европейския съюз (ЕС) за ромите за равенство, приобщаване и участие“.

За постигане на дългосрочната цел за осигуряване на ефективно равенство и намаляване на различията между ромите и останалата част на населението, в Стратегията, към досегашните ключови области: образование, заетост, здравеопазване, жилищни условия, култура, върховенство на Закона и антидискриминация, се добавят три взаимно подсилващи се хоризонтални цели: равенство, приобщаване, участие; има и раздел, посветен на овластяването и равните възможности на ромската жена.

Основен принцип при разработването на Стратегията е партньорството и широките консултации с всички заинтересовани страни: представители на институции, гражданското общество, ромската общност. Оперативното изпълнение на Националната стратегия се осъществява чрез краткосрочни национални планове за действие, първият от които е за периода до 2023 г.

Финансовото обезпечаване на мерките в плана за действие ще се осъществява със средства от държавния бюджет и финансовата подкрепа чрез инструментите на ЕС.

Стратегията е изготвена с широкото участие на представители на министерства и институции, гражданското общество и ромската общност.

Междувременно, в процеса на изготвяне на националната стратегия, в Столична община са постъпили писма с вх.№ СОА21-ДИ09-263/21.05.2021 г. и с вх.№ СОА21-ДИ05-1465/25.05.2021 г. от областния управител на област София, по инициатива на Секретариата на Националния експертен съвет по етнически и интеграционни въпроси към Министерския съвет, относно необходимостта от изготвяне анализ на ситуацията за всеки район на територията на Столична община (СО), с цел разработване на Областната стратегия на област София-град.

В насоките е посочено също, че общината следва да организира и изготвянето на местен (общински) план за действие в изпълнение на Националната стратегия на Република България за равенство, приобщаване и участие на ромите 2021-2030 г. В тази връзка след извършен анализ на потребностите и спецификите на местните общности, всеки район на Столична община представи необходимата информация, обективирана в Планове за действие на следните райони: Сердика, Надежда, Връбница, Нови Искър, Възраждане, Илинден, Красна поляна, Красно село, Витоша, Овча купел, Младост, Панчарево, Подуяне, Кремиковци, Слатина, Искър, Триадица и Люлин.

Кметовете на район Средец, район Студентски, район Банкя, район Изгрев, район Лозенец и район Оборище уведомяват, че поради липса на компактно ромско население или поради липса на лица, самоопределили се като роми на тяхната територия не са изготвени Планове за действие.

На база представените планове и изготвените разработки, с Протокол на Областния съвет за развитие на област София рег. № ОА23-3023/11.03.2022 г. е приета Стратегия на Област София за равенство, приобщаване и участие на ромите 2021-2030 г. Същата е утвърдена от областния управител на област София и публикувана в електронен формат, съобразно изискванията в Система за мониторинг, оценка и контрол на изпълнението на Националната стратегия на Република България за интегриране на ромите 2012-2020 г.

Паралелно, в изпълнение на разпореденото със Заповед № СОА21-РД91-466/31.12.2021 г., изм. със Заповед № СОА22-РД91-6/05.01.2022 г. на кмета на Столична община, Общинския оперативен екип е разработил проект на План за действие на Столична община в изпълнение на Областната стратегия за приобщаване на българските граждани от ромски произход и други граждани в уязвимо социално положение, живеещи в сходна на ромите ситуация (2023-2024 г.). Изготвеният проект е съгласуван и одобрен от всички заинтересовани страни – 24-те районни администрации на Столична община и Областна администрация София – град.

Планът за действие на Столична община се състои от следните раздели: въведение, анализ на ситуацията, механизми за управление, механизми за мониторинг и оценка и таблица на плана за действие.

Предвид спецификите, нуждите и потребностите и изготвения анализ на ситуацията на територията на всеки един административен район, в раздел V. „Таблица“ от Плана за действие е приложен индивидуален подход по отношение на заложените мерки, срокове на изпълнение, отговорни институции, източници на финансиране и др. на всеки един от тях.

Във връзка с гореизложеното, на основание чл. 21, ал. 1, т. 12 и ал. 2, предл. „четвърто“ от Закона за местното самоуправление и местната администрация, в съответствие с Глава IX. “Механизми за изпълнение на интеграционната политика” от Националната стратегия на Република България за равенство, приобщаване и участие на ромите (2021-2030), приета с Решение № 278 от 05.05.2022 г. на Министерския съвет на Република България и Стратегията на Област София за равенство, приобщаване и участие на ромите 2021-2030 г., приета с Протокол на Областния съвет за развитие на област София рег. № ОА23-3023/11.03.2022 г. и утвърдена от областния управител на област София, предлагам и моля да постановите решение за приемане на „План за действие на Столична община в изпълнение на Областната стратегия за приобщаване на българските граждани от ромски произход и други граждани в уязвимо социално положение, живеещи в сходна на ромите ситуация“ (2023г. – 2024 г.).

#### ПРИЛОЖЕНИЕ:



ПР.ПД.doc



проект на План за действие на СО ро



Областна стратегия.pdf

**С УВАЖЕНИЕ**

1.3.2023 г.

**X** Йорданка Фандъкова

КМЕТ НА СТОЛИЧНА ОБЩИНА

Signed by: Yordanka Asenova Fandakova

**Съгласували чрез АИССО:**

*Ралица Стоянова, зам. -кмет на „Правен и административен контрол“*

*Албена Атанасова, зам. -кмет на „Социални дейности и интеграция на хора с увреждания“*

*Д. Барбалов, зам.-кмет „Финанси и здравеопазване“*

*Мирослав Боришош, зам.-кмет „Култура, образование, спорт и младежки дейности“*

*Инж. Ангел Джоргов, зам.- кмет на „Обществено строителство“*

*Венера Милова, секретар на Столична община, направление „Общинска администрация“, 16.1.2023 към СОА22-ДИ09-61/2/*

*К. Лазарова, директор на дирекция „Сигурност“*

*Б. Личева, началник-отдел „Правна координация“*

*М. Андриянова, ст. юристконсулт в отдел „Правна координация“*

*М. Йовчева, директор на дирекция „Социални услуги за деца и възрастни“*

*В. Георгиева, гл. юристконсулт в дирекция „Социални услуги за деца и възрастни“*

**Изготвили чрез АИССО:**

*Яна Селиктар, гл.експерт в дирекция „Социални услуги за деца и възрастни“*